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Ve spolupráci se společností STV Arms jsme měli možnost otestovat zajímavou novinku, 
americko-filipínskou pistoli STK100. Vyrábí ji společnost Armscor, v USA vystupující jako 
Armscor USA a Rock Island Armory.

Marek BAKO

STK100 je první pistole 
s úderníkovým 

mechanismem od Armscoru. Vtírá se 
označení glockoid, jež je zde zcela na 
místě. Na základě letmého pohledu by se 
dalo rovnou napsat Glock. Ve skutečnosti 
však přistoupili tvůrci zbraně k  jejímu 
řešení trochu jinak. Co jim konvenovalo 
se zadáním, ponechali prakticky beze 
změn, něco dokonce v  úplně stejných 
rozměrech. A co cítili, že je potřeba změ-
nit, navrhli nově, ovšem s maximálním 
ohledem na dědičnost součástí a vyba-
vení z Glocku 17 jako vzoru.

Tento přístup se jeví jako maximálně 
efektivní. Proč za každou cenu měnit 
něco, co je tolik prověřené jako Glock 17? 
Ale přijít se zbraní, která bude fungovat 
stejně dobře, vlastně bude i  podobně 
vypadat, padne do stejných pouzder 
a  bude používat stejné zásobníky, ale 
přesto bude jiná, bude se jinak držet 
a jinak chovat – to je sice nekonvenční, 
ale vlastně optimální přístup. Žijeme 
v době, kdy u masově vyráběné zbraně 
je tak trochu chyba se příliš odlišovat 
od mainstreamu, a  to jak z  pohledu 
uživatelského drilu, tak co do aftermar-
ketových doplňků a ladičských dílů. Pro 
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loňského léta, jsou kovový rám a závěr 
s hlavní, jež odpovídají rozměrům Glo-
cku 17. Závěr je však bohatě perforova-
ný. Zkusil jsem závěr s hlavní STK100 
nasadit na rám Glocku 17 a šlo to bez 
problémů. Opačně to nešlo, ale snad 
jen kvůli jinak provedenému vyhazo-
vači. Odlišné je nerezové vedení vrat-
né pružiny oproti polymerové tyčce 
u Glocků.

Rám je však úplně jiná kapitola. 
Namísto dnes obvyklého polymeru 
nebo kompozitu s ocelovými kontej-
nery je vyroben z hliníkové slitiny. Do 
rámu je navíc vsazeno ocelové vedení 
závěru, které je podstatně delší než 
u  rakouského vzoru. Zcela odlišná je 
objemná úchopová část. STK100 ocení 
spíš střelci s větší dlaní a delšími prsty, 
ale ani pro subtilnější jedince to není 
problém. Zejména však je jiný úhel 
rukojeti vůči záměrné. Blíží se víc Coltu 
M1911, ale nejblíž asi bude pistoli HP 35. 
Rukojeť STK100 je tedy strmější a víc 
vyplňuje dlaň než u Glocku 17. Pokry-
ta je originálním zdrsněním, které je 

tuto strategii je právě platforma Glocku 
ideální, jelikož je na poli služebních pistolí 
nejrozšířenější.

STK100
Základní prvky designu zbraně, kte-

rá byla představena teprve začátkem 
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Ovládací prvky prakticky kopírují rakouskou 
předlohu, a to včetně zvětšeného záchytu 
závěru, který je u Glocků za příplatek


